
Version corrigée 

Chapitre 0 introductif :   

 

1°) Qu’est-ce que la théorie de la main invisible et qui la théorisé ? 

- L’économie se régule toute seule, elle n’a pas besoin de l’Etat pour fonctionner. Les 
libéralistes prônent une économie sans quasiment de règles.  

- Ensuite, chaque individu actif dans une économie, est appelé agent économique : 
chaque agent poursuit son intérêt propre ce qui garantit la prospérité collective.  

 2°) Qui est ADAM SMITH ? 

- Philosophe des lumières en Ecosse / anglais / Fondateur du libéralisme / théorie 
classique. 18ème siècle  

3°) Donnez la définition de la croissance économique ?  

- Capacité croissante de l’économie à produire des biens et des services  

4°) Qu’est-ce qu’une récession ?  

- Phase de baisse de l’activité économique / doit être une baisse sur deux semestres 
consécutifs.  

5°) En quoi consiste le libéralisme ?  

- Il s’agit d’un courant de pensés philosophique qui prône la défense des droits 
individuels.  

- Défense aussi d’un système social qui limite les obligations imposées par le pouvoir. 
Cela repose sur le libre choix de chaque individu.  

6°) Donnez une définition de la macro-économie ?  

- Etudie le système économique au niveau agrégé en particulier les relations entre les 
grands agrégats économiques que sont les revenus, l’investissement et la 
consommation. Elle étudie l’économie dans son ensemble et son évolution afin de 
concevoir des politiques susceptibles d’améliorer les performances économiques. 

7°) Donnez une définition de la micro-économie ?  

- Est la branche de la science économique qui étudie comment les individus prennent 
leurs décisions et comment ces décisions interagissent.  

8°) Quels sont les 4 principes sous-tendant la logique économique des choix individuels ? 

- Les ressources sont rares (l’individu doit faire des choix, il doit forcément renoncer) 
Les agents ont des besoins, impossible de tous les satisfaire. Les ressources sont rares 
mais les besoins des agents sont illimités. 

- Le véritable coût de quelque chose est ce à quoi vous devez renoncer pour l’avoir 
(argent, temps, loisirs) = coût d’opportunité d’un bien : ce à quoi un individu doit 
renoncer pour obtenir un bien. Ex : Faire des arbitrages  

- Combien : une décision à la marge : faire des arbitrage choix études  
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- Les agents exploitent généralement les occasions d’améliorer leur situation. Les 
agents économiques s’adaptent en fonction des prédictions faits par les économistes. 

9°) Quelle est la définition du marché ?  

- Le marché est la rencontre entre une offre et une demande qui permet d’établir les 
quantités échangées et de fixer le prix de ce qui est échangé. 

10°) Quelles sont les hypothèses institutionnelles ou les règles du jeu en économie ? 

- Les prix sont connus de tous  
- Les échanges ont lieu uniquement à l’équilibre : l’offre = à la demande  
- Les échanges bilatéraux n’existent pas  
- Il existe un système complet de marché : il existe un marché pour tous les biens 

présents et futurs qui permettent aux agents de faire des calculs économiques.  

11°) Quelles sont les hypothèses sur les croyances des agents en économie ?  

- Les agents sont rationnels et utilisent toute l’information dont ils disposent pour faire 
leurs meilleurs choix : cette information est souvent concentrée dans le prix.  

- Price tackers : ou preneur de prix : ils pensent que ce qu’ils demandent n’influence pas 
le prix. 

- Ils croient qu’ils peuvent acheter ou vendre n’importe quelle quantité.  

 


